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Kezdő és záró feladatlapok – Módszertani szempontok 

 
A kezdő és záró feladatlapok 2-3 rövid, írásos kérdésből (feladatból) állnak, amelyeket leggyakrabban 

a tanítási órák kezdő vagy befejező részében használhatunk. Kezdő feladatlap esetében célunk, hogy 

az előző órákon tanult ismereteket előhívjuk, ellenőrizzük a megértésüket. További célunk lehet 

ráhangolni a diákokat a soron következő feladatokra akár egy rövid személyes élmény leírásával, az 

adott órára vonatkozó személyes célok kitűzésével. A záró feladatlapok ugyancsak elsődlegesen a 

tanórán megtörtént eseményeket, tanulási feladatokat érintik. A kritikus mozgásösszetevők, tanulási 

szempontok, a tanórán tudatosítani kívánt tartalmak, fogalmak, összefüggések megértésének 

mélységéről, esetleg a tanórák érzelmi és szociális történéseiről nyerhetünk információt, vagyis a 

kitűzött kognitív és affektív tanórai cél(ok) megvalósulását követhetjük nyomon a segítségükkel. 

Fontos, hogy erre az értékelési módszerre a ráfordított idő ne legyen több, mint 5 perc. Mivel írásos 

feladatokról beszélünk, ezért a kérdések mellett bátran kitalálhatunk olyan feladatokat, amelyek 

megragadják a tanulókat. Az egyszerű választások, összetett választások, rövid kifejtés, kvízkérdések, 

rajzos válaszok, összetartozó párok összekötése, nyitott kérdések, relációelemzés ilyen példák. Célunk, 

hogy az adott órán tanultakkal kapcsolatban információt kapjunk a továbbhaladás pontosítása 

érdekében. Tudnunk kell, mit nem értettek meg a tanulók, mire kell visszatérnünk a következő órán. 

A módszer kulcsfontosságú eleme a feladatlapok és íróeszközök kiosztása és összegyűjtése. Célszerű 

az adott órán kialakított párok vagy csoportok vezetőivel megoldani mindkét feladatot. Az 

íróeszközöknek és a papíroknak előre előkészített és könnyen hozzáférhető helyen kell lenniük. Az írás 

történhet a tornapadokon, zsámolyokon, de leggyakrabban a földön töltik ki a feladatokat a tanulók. 

Udvaron ez problematikusabb, ott alátétekkel tud működni a módszer.  

 

Javasolt adatgyűjtési eljárások 

 

• ellenőrző lista 

• értékelőskála 

• pontozás 

 


